

A股虎年首秀亮点多 “稳增长”主线精彩纷呈

A股虎年迎来“开门红”，主要股指全线收涨。在“稳增长”政策持续发力的背景下，基建产业链相关板块领涨；在全球大宗商品价格上涨的推动下，资源股也受到资金追捧。

对于后市行情，部分机构人士认为，“稳增长”将成为中长期投资主线。除了传统的地产基建板块，景气度较高且符合政策长期方向的新基建相关板块也有望迎来投资机会。

● 本报记者 胡雨

一线私募看好市场反弹持续性

● 本报记者 王祥

受外围股市上涨、国内经济基本面向好等利多因素影响，在虎年第一个交易日，A股市场主要股指普遍上扬。对于后市走向，来自多家一线私募的策略观点显示，对于虎年开局阶段的市场表现普遍抱有乐观预期，私募机构在投资策略上以维持高仓位和加仓为主。

基建板块有望反复活跃

从2月7日盘面表现来看，受益于外盘大宗商品价格拉升和经济稳增长预期，石油、煤炭、钢铁、有色、化纤等周期性行业，以及基建、电力相关板块，在各行业板块中涨幅居前。

丹羿投资执行合伙人兼投资总监朱亮表示，虎年首个交易日，A股市场表现整体符合预期。在盘面运行上，有两大特点值得关注：一是各行业板块普遍上涨，二是大基建和周期类板块表现强势，而成长股整体表现则相对落后。对于基建板块，朱亮分析认为，货币、财政等逆周期政策的实施，有望增加新老基建相关领域的投资，将活跃经济、增加企业间商务往来和从业者收入，从而间接起到稳消费的作用。虎年首个交易日市场资金对于基建板块的偏好也在情理之中。此外，朱亮还

券商倾力掘金 行业“茅”成焦点

● 本报记者 周璐璐 林倩

A股市场在虎年首个交易日迎来“开门红”。与此同时，券商2月份选股布局策略也纷纷出炉。据中国证券报记者不完全统计，截至发稿时，已有25家券商研究所发布了2月份投资组合及策略观点，超150只个股被推荐关注。其中，宁德时代、贵州茅台、美的集团、中国中免等各个行业“茅”获多次推荐。分行业板块看，被推荐关注的个股集中在金融、食品饮料、电力设备与新能源等板块。

龙头公司获青睐

在券商推荐的2月份重点关注个股中，贵州茅台、“锂电茅”宁德时代、“家电茅”美的集团被推荐关注的次数均超5次。“免税茅”中国中免以及位于行业头部的广发证券、卫星化学被推荐关注的次数均为4次。

另外，被推荐关注的次数为3次的9只个股中，宁波银行、东方财富、泸州老窖、牧原股份等均位列其中。

Wind数据显示，茅指数自2022年以来表现较弱，1月份累计下跌11.25%。2月份首个交易日，茅指数迎来“开门红”，2月7日上漲0.59%。在成分股中，比亚迪大涨7.76%，智飞生物、隆基股份、招商银行均涨逾4%。

在中信证券首席策略分析师秦睿看来，高位抱团股瓦解带来的情绪释放已经接近尾声，“情绪底”在春节前已经出现；随着资金恢复稳步净流入，“市场底”渐行渐近。积极布局优质蓝筹成为当前优先策略。

认为，受益于政策刺激的基建板块，预计在3月之前，有望反复活跃。

积极研判后市

目前一线私募机构对于短期市场走向普遍抱有较为积极的观点。名禹资产表示，春节长假期间国内外经济数据总体表现较好，随着国内信用周期见底，稳增长政策持续落地，短期内预计A股市场或出现持续性反弹。而春节前基金公司不断自购以及上市公司大量回购，事实上也凸显A股的吸引力。不过该机构也指出，短期内，海外流动性预期收紧触发以美股为代表的海外股市回落、全球疫情不断反复，可能仍是今后一段时间压制市场风险偏好的主要因素。从策略应对上看，建议投资者重点关注低估值的稳增长主线，以及同样低估值且基金低配的大金融板块。

肇万资产总经理崔磊称，从策略应对角度而言，该机构在维持春节前“中偏高”仓位水平的基础上，将进一步在全年盈利增长确定性高的方向上进行增仓，例如电动车、汽车电子、光伏、疫情受损的服务类等。

对于当前的仓位管理，朱亮则进一步表示，中长期看好的个股标的会持续跟踪，择机买入。而就当前而言，该机构的股票仓位已经保持在8成左右。

三大板块受关注

分行业板块看，券商推荐关注的个股集中在金融、食品饮料、电力设备与新能源板块。

金融板块中有24只个股在2月份被券商看好并推荐，其中主要为证券股和银行股。包括广发证券、东方财富、中信证券、宁波银行、招商银行、兴业银行、邮储银行等。

中泰证券分析师唐军表示，大金融板块自2021年12月以来涨幅明显，目前大金融尤其证券行业仍有明显的相对估值优势，看好配置机会。

食品饮料板块中有22只个股被券商看好并推荐，主要集中在白酒板块。例如贵州茅台、泸州老窖、洋河股份、山西汾酒、口子窖、古井贡酒。另外还有啤酒股青岛啤酒以及食品股甘源食品。

华创证券大消费组组长董广阳表示，白酒行业趋势向上，渠道相对健康，价格稳定。各酒企回款进度均在40%以上，区域龙头更高，财务报表“开门红”确定性较高。

此外，电力设备与新能源板块中有21只个股被券商看好并推荐。

华西证券分析师杨睿表示，相对于全年，一季度为新能源汽车的销售淡季，叠加春节假期的影响，电动车交付量出现环比小幅下滑，但仍然处于高位水平。从长期来看，新能源汽车高景气度趋势不减，将推动产销量持续增长，国内有望进入电动化加速渗透阶段，中上游需求将不断扩大。

行业个股呈现普涨

Wind数据显示，截至2月7日收盘，上证指数涨2.03%，收复3400点关口，报3429.58点；相比之下，深证成指、创业板指涨幅分别只有0.96%、0.31%。

从市场整体表现看，昨日沪深两市合计3503只个股上涨，各行业板块呈现普涨行情，其中受益于“稳增长”政策的大基建产业链是带动行情上涨的主力军。截至2月7日收盘，在31个申万一级行业中，建筑装饰行业以5.99%的涨幅居首，建筑

机构观点存分歧

对于A股市场行情是否重拾涨势，目前机构之间也存在一定分歧。

招商证券首席策略分析师张夏认为，市场有望围绕新旧基建的稳增长预期和独立景气方向进行局部反弹，但目前中美货币政策形成背离，从历史来看，在美联储加息背景下，资金流出压力仍然是影响A股的负面因素之一。此外，1月债券发行数据和地产高频交易数据显示，融资需求仍未明显回升。

一致看好“稳增长”主线

尽管对后市行情如何演绎存在不同看法，但记者梳理发现，各家券商对于“稳增长”主线的配置价值一致看好。

张峻晓认为，短期市场风格或进入平衡期，中期来看“稳增长”将是季度级别主线。推荐三条布局线索：一是优质银行、国企开发商、建筑、建材；二是受益于新基建发力方向的通信、数字经济概念催化下的计算机；三是上

2月7日部分茅指数成分股市场表现

证券简称	2月7日涨幅(%)	1月涨幅(%)	市盈率(TTM)
比亚迪	7.76	-15.41	217.99
智飞生物	4.59	-15.23	19.16
隆基股份	4.44	-18.67	40.64
招商银行	4.35	1.03	10.80
三一重工	2.98	-11.67	11.33
爱美客	2.89	-17.46	114.78
东方财富	2.74	-15.49	43.86
恒立液压	2.66	-6.26	37.13
万华化学	2.52	-10.54	12.00
长江电力	2.14	-3.44	19.25
中国中免	2.06	-5.86	42.91
美的集团	2.05	-0.83	18.21
伊利股份	1.81	-8.18	27.57
东方雨虹	1.68	-6.23	30.24
迈瑞医疗	1.64	-15.11	50.20
中芯国际	1.52	-7.11	46.08
亿纬锂能	1.10	-21.08	61.27
格力电器	1.03	2.16	9.37
金龙鱼	0.60	-9.38	67.73
恒瑞医药	0.46	-19.25	41.92
海尔智家	0.43	-7.49	20.96

行业个股呈现普涨

材料、煤炭、钢铁行业涨幅均超过4%。节后首日市场亮点不仅仅只有大基建产业链，由于春节期间国际油价持续走高，2月7日A股石油石化行业以4.55%的涨幅位居申万一级行业第二位，多只个股涨停，中国石油大涨9.16%，其A股总市值逼近1万亿元关口。

另外，部分白马股在利好因素提振下也止跌企稳。2月7日比亚迪大涨7.76%，总市值达到

机构观点存分歧

因此，市场在反弹后仍将继续筑底，等待新的拐点信号。

有业内人士认为，近期市场不少指标可以印证A股或仍处磨底期。一是从成交规模看，昨日沪深两市成交额合计8242.8亿元，仅较节前最后一个交易日多出不足50亿元，交易量未随行情普涨而明显放量，1月21日以来沪深两市7个交易日的日成交额均低于1万亿元；二是北向资金节前两个交易日均净流出超过100亿元，整体呈现大进大出

一致看好“稳增长”主线

游成本反转的家电，以及受益于开放政策的航空、机场。

中金公司研究部执行总经理李求索认为，受益于政策预期提振的相关板块行情有望继续演绎，财政发力相关的产业包括基建、地产相关产业链（建筑、建材、家电、家居等）或继续有较好表现。此外，除了传统的基建方向，产业景气度较高且符合政策长期目标的新基建相关产业，例

2月7日涨幅较大的申万一级行业



6600亿元。

昨日“聪明钱”北向资金也为A股市场助阵。截至2月7日收盘，北向资金全天净流入55.52亿元，终结了此前连续2个交易日净流出超百亿元的状态。2022年以来，北向资金累计净流入规模达223.26亿元。不过值得注意的是，昨日沪股通资金净流入66.28亿元，而深股通资金净流出10.76亿元，北向资金对沪深两市的差异化态度也恰好与两市表现一致。

的不稳定态势。

国盛证券首席策略分析师张峻晓则认为，后续对权益市场无需再悲观，虎年行情或将开启。海外市场风险偏好回暖，外围因素冲击基本得到释放；随着近期央行的降息降准政策接连落地，宏观流动性进一步宽松；公募发行额从1月中旬开始出现企稳回升，短期内增量资金匮乏的局面有望得到缓解；历史经验显示，春节后市场风险偏好显著提升，A股整体表现不差。

如电网产业链等，也有望迎来投资机会。

按照“稳增长”发力先后顺序、盈利的边际改善程度，国泰君安证券首席策略分析师陈显顺推荐四条布局主线：一是业绩有支撑且负面预期淡化的生猪、家电、家具、旅游、白酒等方向；二是基建领域的建材、建筑、电力运营等方向；三是金融领域的券商、银行；四是消费电子。

10只新基齐发 知名基金经理上阵

● 本报记者 张凌之

虎年首个交易日，10只新基金发行，本周共有23只新基金齐发，其中20只为偏股型基金。为争取虎年基金发行“开门红”，各家基金公司派出多位知名基金经理上阵。对于节后市场行情，基金人士表示，在经济增速逐步企稳回升的背景下，A股开始显露出投资价值，盈利预期和信用改善料将成为2022年上半年的投资主线。

多为偏股型基金

Wind数据显示，在虎年首个交易日发行的10只基金中，8只为股票型或混合型基金。除华夏鼎优这只债券型基金设置了80亿元的募集规模上限、3只基金未设置规模上限外，其余基金均设置了50亿元的募集规模上限。

在上述10只新基金中，包括了拟由顶流基金经理李晓星、张萍管理的银华心选一年持有期混合基金，这是李晓星今年以来新发的第二只基金。1月4日，由李晓星、张萍管理的银华心选三年持有期混合基金发行，合并发行份额为21.91亿份。此外，拟由嘉实基金价值风格投资总监谭丽担任基金经理的嘉实价值创造三年持有期混合型基金于2月7日开启认购。作为第二批发行的MSCI中国A50指数基金，天弘MSCI中国A50互联互通指数证券投资基金也于2月7日起发售。

本周共有23只新基金发行，其中20只为偏股型基金。从拟任基金经理看，各家都派出了精兵强将。除李晓星外，信达澳银基金派出“后起之秀”是星海。张慧管理的华泰柏瑞匠心汇选混合、曲径管理的中欧量化先锋混合、郭锐管理的招商品质领航混合也值得关注。

A股投资价值渐显

“经济正在逐步回升，各个主流板块都会受益，包括消费、科技以及港股。经过年初以来的调整，A股开始逐步显露出较高的估值优势，叠加基本面因素，大概率会在后续的行情中有所表现。”诺德基金基金经理谢屹表示，“在消费方面，随着疫情的消退，叠加经济周期性回升，无论是居民消费还是商业活动带来的消费支出都会逐步恢复，在大消费板块中估值合理、盈利持续增长的赛道有望继续有所表现，白酒、消费建材、消费电子等值得期待。”

“虽然2022年开年后A股市场出现了比较明显的回调，但依然看好长期价值被绝对低估、后续能够带来绝对收益机会的大盘价值股，以及现阶段具有更强吸引力的小盘成长股。”嘉实基金基金经理谭丽表示。

泰达宏利基金认为，市场风险偏好通常在春节后有所提升，业绩超预期个股有望获得更多市场关注。往后看，盈利预期和信用改善将成为2022年上半年的投资主线。建议关注业绩确定性较强的成长股，比如风光储能、新能源车、军工等，以及受益于原材料成本下行的顺周期行业，如建筑建材、道路交通、家用电器等。

新华社图片